

# Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA  
ARAD, STR. EMINESCU NR. 2  
TELEFON 11-11

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA  
FONDATOR: GEL VOȘTINAR

ABONAMENT LUNAR 110 LEI  
PE 3 LUNI — — — 300 LEI

## Magazinul va fi deschis și după amiaza

ARAD. — În urma unui acord intervenit între USIC și Inspectoratul Municipal din localitate a fost stabilit orașul de iarnă al tuturor magazinelor din Arad.

Astfel cu începere de azi 22 Septembrie, magazinele vor fi deschise de la orele 8—13, iar după amiaza de la orele 15—17 cu excepția zilelor de Miercuri și Sâmbătă când vor fi deschise numai dimineața însă între orele 8—14.

## Ajutată trimiterea copiilor la vatră

CARS-ul din Arad face un ultim efort în acțiunea pentru salvarea copiilor moldoveni. După cum se știe această copiii au început să plece însă ei trebuie echipați și prevăzuți cu hrană pe mai multe zile.

Pentru a putea face față tuturor acestor sarcini, CARS-ul va iniția o scoală publică înainte Marti și poimă de Miercuri, pe străzile orașului, pentru colectarea banilor necesari procurării îmbrăcămintei copiilor.

Populația orașului Arad care a înțeles foarte bine durerea copiilor moldoveni este rugată să sprijine această ultimă acțiune.

# Legăturile diplomatice ale României cu marile puteri au fost restabilite

## Personalitatea miniștrilor străini în România

Prin intrarea în vigoare a Tratatului de pace, desființarea comisiei aliate de control a devenit un fapt îndeplinit, ceea ce înseamnă că între România pe de o parte și marile puteri aliate și asociate a intervenit în mod formal starea de pace.

Timu de peste 5 ani, România nu a înțretinut relații diplomatice normale, cu marile puteri, Uniunea Sovietică, Anglia, Statele Unite și China, din pricina stării de războiu, iar apoi pe baza statutului semnat la 12 Septembrie 1944 la Moscova. România era o țară care din punct de vedere juridic era în armistițiu, legăturile cu puterile semnatare ale actului de armistițiu făcându-se prin reprezentanți politici de control.

Prima țară care a reînnoit relațiile diplomatice, în ciuda statutului de armistițiu este URSS care prin trimiterea domnului I. S. Kavtaradze, care de când se află la noi în țară ne-a dat și ne dă un pretios concurs în dezvoltarea relațiilor noastre de prietenie cu Uniunea Sovietică.

A doua țară cu care am reînnoit relațiile diplomatice sunt Statele Unite care au desemnat acum două luni pe ministrul lor în România în persoana dlui Rudolf Emil Schönfeld, sosit Sâmbătă în țară.

D. Schönfeld este născut la 1895 are doctoratul în filosofie și a intrat în serviciul diplomatic al Statelor Unite în anul 1918.

În timpul celui de al doilea războiu a fost însărcinat cu afaceri pe lângă guvernele în exil de la Londra ale țării europene cucerite de nazisti.

Este autorul cărții: Curente în viața politică și religioasă a Marșandului.

D. Adrian Holman, fost reprezentant politic al guvernului britanic în comisia aliată de control din România a fost numit în po-

stul de ministru al Angliei la București. Dsa, dat fiind că este în țară de aproape un an ne cunoaște bine și astfel așa va contribui la dezvoltarea relațiilor anglo-române.

Franta, cu care nu am fost în războiu și am menținut mereu relații diplomatice, este reprezentată de către d. Jean Paul Bourcour, un diplomat de carieră și distins intelectual.

China, ca a patra mare putere nu s-a desemnat încă reprezentantul său diplomatic în România.

## Dericalul unui războiu e puțin probabil

WASHINGTON, 22. — Un avertisment al Statelor Unite împotriva căutării unei soluții lente pentru criza economică din Europa și asigurarea că nu este de așteptat un războiu au fost făcute Sâmbătă de către d. Henry Stimson fost ministru de războiu nord-american în ultimul războiu și fost secretar al departamentului de stat.

Nu împătășesc teama mohorâtă a unora că ne aflăm actualmente în faza Preliminară a unui conflict inevitabil.

Cerând ca Statele Unite să mențină forțe ruternice, d. Stimson a subliniat că socoteste că totuși războiul nu este probabil.

# „Europa a trecut definitiv spre stânga“ a spus d. Masaryk în fața Adunării O. N. U.

FLUSHING MEADOWS, 22. — Ministrul de externe al Cehoslovaciei d. Jan Masaryk, luând cuvântul în Adunarea generală a Națiunilor Unite, a vorbit între altele despre divizarea între răsărit și apus, declarând:

— Europa a trecut definitiv spre stânga. Naționalizarea unor părți importante din industrie a devenit un program de neînlăturat al Europei de azi.

Pentru mulți din țările care propășesc în cadrul individualismului economic, acest lucru poate face să le treacă un fior pe sira spinării dar eu nu fac altceva decât să constat o reacție precisă, bazată pe dezvoltarea istorică și pe necesitățile economice.

Vorbind despre îngrădirea dreptului de veto, d. Masaryk a spus: Suntem împotriva oricărei modificări directe sau indirecte a Chartei în măsură în care ar substitui sau ar tendea să substituiască această unanimitate a marilor puteri, un vot al majorității.

Presă și posturile de radio ar putea și ar trebui să aducă un și mai mare serviciu cauzei unei lumi unite.

decă ar sublinia înfapturile mai pozitive ce se rezultă din ajungerile la acorduri decât să fabrice țăruri senza-

ționale care amplifică orice lipsă de înțelegere“ a spus într-un pasagiu ministrul de externe cehoslovac.

# Țările europene se află în fața unui deficit de 22 miliarde dolari

PARIS, 22. — Cele 16 națiuni care au aderat la planul de ajutorare Marshall și-au completat raportul lor privind planul de reconstrucție economică pe timp de 4 ani. În ce privește comerțul dintre țări-

le apusene ale Europei și America, raportul prevede pentru perioada dela 1948—1951 un deficit de 22 miliarde 440 milioane dolari, sumă ce reprezintă nevoile țărilor care au aderat la plan pe timp de patru ani și care

trebuie pusă la dispoziție de Statele Unite.

În ce privește planul pentru ajutorare proprie, raportul prevede sforțări imense în domeniul agriculturii, combustibilului, transporturilor și industriei.

Deasemenen raportul preconizează o migrațiune a brațelor de muncă din țările cu excedent în cele cu deficite.

În ce privește propunerea de unitate vamală se preconizează ca problema să fie discutată cât mai apla.

În cursul zilei de azi raportul va fi semnat de d. Bevin care a sosit în acest scop la Paris, după care va fi prezentat lui Marshall.

# Pretul confecționării hainelor și încălțămintei va fi redus

Confederația generală a muncii a propus o serie de noi măsuri menite a veni în ajutorul maselor săriate. Astfel, constatându-se că în general tarifele la atelierele de croitorie, încălțămintei și confecțiuni sunt prea

ridicate față de posibilitățile salariaților, s'a solicitat revizuirea tuturor acestor tarife, propunându-se ca ele să fie reduse cu aproape 50 la sută. O hotărâre definitivă în acest sens se va lua în sursul acestei săptămâni

**Prima publicitate**

**DOUA CAUCIUCURI 600x20**, plata imediat, cumpar. Adresa la zi.

**DE VANZARE** convenabil două mașini de scris, una Kappel și una Swift. Adresa la zi.

**CAUT asociat cu capital**. Adresa la zi.

**DE VANZARE** un lercan și una transmisie pentru moară. — Adresa la zi.

**PIERDUT** căteea mică albă creață cu ham. Găsitorul găsește recompensă la pantofăria Kolosvári, str. Duca 14.

**Posta administrației**

Pe această cale invităm pe cei noștri mai jos ca în termenul cel mai scurt și sub consecințele legale, să ne achite reștanța pentru abonament:

- Chiciu Nicolae, ferar, Nădlaci Hotel „Dacia” Pâncota.
- Băla Liviu perceptor, Pecica.
- Sedrci Dușan morar, Pâncota.
- Rusu Ioan, Hălmașiu.

**RUGAM** pe abonații noștri, care sunt în reștanță cu plata abonamentului, să binevoiască a ne achita aceasta în timpul cel mai scurt posibil.

Angajăm **ACHIZITORI** și **VANZATORI DE ZIARE** pentru oraș și județ, preșterabili pensionari. Ziarul „LIBERTATEA POPORULUI” Arad

**Grădina ARO**  
AZI, Vivianne Romance

**PICATUL TRUPULUI**  
(Numai pentru adulți)

**Corso** Repr. 3, 5, 7, 9.

**Lacrimi de țigancă** cu STEWART GRANGER

**Forum** la 3, 5, 7, 15 și 9, 15

**STAN SI BRAN INCURCA LUME** în complectare MICKY MAUS film colorat

**Cinema UKANIA Nevada în flăcări**  
Ultimele 2 zile:  
De MIERCURI, marele film sonor american:  
**FIUL ȘEICULUI**  
RUDOLF VALENTINO — BANKY VILMA

**Se înființează un oficiu pentru valorificarea animalelor**

Oficiul Economic Județean Arad procedând la executarea dispozițiilor deciziei ministeriale Nr. 4706 publicată în Mon. Oficial nr. 200 din 1 Septembrie 1947 și la ordinului telegrafic Nr. 6704 din 9 Septembrie 1947 al Ministerului Industriei și Comerțului, aduce la cunoștința tuturor celor interesați că în 22 Septembrie 1947, orele 16 va avea loc în sala mică a Primăriei municipiului Arad, adunarea generală a tuturor celor interesați la organizarea și funcționarea Oficiului pentru valorificarea animalelor, cămii și derivatelor OVICAR Arad.  
Din unitățile de colectare județene pot face parte:  
— comercianții de animale,

carne și derivate, care au firmă înscrisă pentru acest comerț, cu organizații proprii de colectare în județul Arad și o capacitate de colectare cu mijloace financiare proprii în loturi de cel puțin 10 vite mari sau alte animale de valoare echivalentă.  
— Cooperativele de consum orașenești cu mai puțin de 5000 membri, care au o organizație proprie de colectare de animale sau de măcelărie.  
— Fabricile de conserve, măzeluri și afumături, care au o capacitate de cumpărare și prelucrare lunară minimă de 5 vite sau alte animale de valoare echivalentă.

**Cum s'a ajuns la marea criză în Anglia**

(Urmare din nr-ul trecut)

Se crede că aceste reduceri la import vor totaliza o economie de cheltuieli în străinătate de circa 228 milioane lire sterline pe an. Socotind cu un deficit de plăți de 609 milioane lire sterline pe an și presupunând că nu se vor face și alte reduceri de import, mai rămâne un deficit de circa 470 milioane pe care trebuie să-l acopere programul pozitiv al guvernului.

Publicul britanic, care a reacționat la criză cerând acțiune radicală, oricât sacrificii s'ar cere, s'a arătat oarecum dăzământ de fapt că n'au fost încă aplicate planurile mai vaste și mai drastice. Interesul principal al publicului se concentrează acum asupra aplicării părții pozitive a programului. Într-un fapt că se așteaptă în curând mai multe comunicate oficiale asupra acestui subiect a pus în umbră progresul deja obținut în această direcție. Din diferite motive unele dintre măsurile pozitive luate în considerare de guvern nu pot fi aplicate atât de prompt ca cele negative, dar o mare parte din pregătirile necesare au fost deja făcute.

Programul guvernului pentru sporirea producției pentru export depinde în primul rând de mână de lucru și de cărbune. Deoarece somajul nu se ridică deasupra cifrei extrem de redusă de 1 la sută, problema mână de lucru este mai ales o problemă de redistribuție, de a procura mână de lucru industriei de export care duce lipsă de ea mai (ales industria textilă), în dauna altor industrii mai puțin vitale. Drept o primă măsură pentru o distribuție mai rentabilă a mână de lucru, guvernul a hotărât să aplice o direcție limitată la muncii

care intră în vigoare la 1 Octombrie. Lucrătorii care devin șomeri, dacă reușesc să primească posturile esențiale oferite de agenții de plasare, vor fi dirijați către astfel de posturi. S'a pus întrebarea dacă guvernul nu adoptă măsura extremă a direcției totale a muncii, aplicată în timpul războiului. Unul din motivele este că aceasta ar cere un număr mare de personal administrativ, care să controleze această schimbare. Un alt motiv, mult mai important, este că guvernul s'ar decide greu la o măsură care ar duce la limitarea libertății individuale și ar cauza serioase neajunsuri unor mari părți din populație. Aceste considerații se aplică desigur, chiar dacă într-o măsură mai mică, acestui prim pas în dirijarea muncii, iar apărarea drepturilor lucrătorilor și reducerea neajunsurilor individuale sunt doi factori care întârzie procesul redistribuției.

De sporirea livrărilor de cărbune depinde sporirea potențialului industrial al Marii Britanii și s'au luat de la diferite măsuri practice pentru a intensifica producția în mine. Negocierii sunt în curs pentru sporirea orelor de lucru sau a numărului echipelor, pentru randamentul echipelor și se iau măsuri energice sporirea muncii și calitatea proastă și a șosei și muncii. S'au obținut deja rezultate bune.

Un alt mijloc de a promova producția industriei de export va fi alocarea materiilor prime în conformitate cu necesitățile și importanța fiecărei industrii în parte. Această măsură funcționează deja. Astfel s'a dat prioritate industriei de oțel la livrarea de cărbuni, ceea ce va permite să treacă din plan.

Aceste planuri negative și pozitive vor aduce poporului britanic mai mult austeritate și muncă mai grea dar o altă măsură va ușura povara. Este vorba de reducerea cheltuielilor pentru forțele armate din străinătate și a cheltuielilor de ocupație, care anul trecut au atins suma de 300 milioane lire sterline.

**Informațiuni**

— **Numire.** Printr-o decizie din 8 Sept. 1947 a ministerului muncii, tov. Ștefan Feier, președintele Camerei de Muncă și coreșponderentele PSD Arad, a fost numit inspector de muncă onorific, Tov. Feier va efectua controlul în ce privește eliberarea autorizațiilor industriale, eliberarea cărților de muncă și de meșteșug și a contractelor de muncă.

— **Inscrieri în gimnaziul unic.** În scrierile în clasele I, II și III ale gimnaziului unic de pe lângă Școala Normală de Băieți din Arad se primesc până în ziua de 1 Oct. 1947. Examenul de burse pentru elevii interni din cl. I va avea loc în ziua de 1 Oct. 1947 și va consta din examen scris și oral la limba română și matematică. Se reamintește că absolvenții gimnaziului unic sunt liberi să-și continue studiile în orice școală secundară, deci nu sunt obligați a urma școala normală. Cursurile încep în ziua de 20 Sept. 1947. Elevii, care nu au părinții în Arad sunt obligați să fie interni. Prospectul cuprinzând condițiile de întreținere se trimite la cerere, de către Direcțiunea Școlii Normale din Arad, str. Iosif Vulcan Nr. 1.

— **Comunicare.** Societatea Ofiterilor în rez. și retr. proveniți din activitatea „Regele Mihai I” Filiala Arad, invită pe această cale, toți membrii ca să se prezinte enapărat la sediul Societății din clădirea Cercului Teritorial Arad, unde urmează a li se face ună te comunicări ref. la aranjarea situației economice în urma desființării economatelor. Deasemenea se face un călduros apel și la ceilalți ofiteri în rez. și retr. prov. din activitate, ca să se înscrie și ei la rândul lor ca membri în Societate.

— **Administrația Financiară Arad** în repetate rânduri a anunțat că diferite persoane străine de fisc încasează sume în contul impozitelor Statului. Cu toate acestea es constată că și azi diferiți indivizi se prezintă sub pretextul că sunt funcționari ai acestei Administrații și încasează diferite sume fără a emite chitanțe legale. Contribuabili sunt invitați ca orice plată ce vor face în contul impozitelor să se facă la casele percepțiilor din localul Primăriei Municipiului Arad, față de fisc nefiind valabile decât chitanțele eliberate de casele Percepțiilor. Cel care vor face pe riscul lor. Organele de urmărire au asupra lor legitimații și pot în orice moment în cazul când nu sunt cunoscute să fie legitimați de contribuabili.

— **Publicațiune.** Pentru procurarea prin bună învoială a 200 m<sup>2</sup> piatră spartă de 3-7 mm și 60 m<sup>3</sup> piatră brută de 10-18 cm se tine tratore prin bună învoială în ziua de 6 Octombrie c. ora 12 în biroul Rima din str. F. Scaevola Nr. 9. Ofertanții vor însușii ofertelor lor în plic închis, însoțite de garanția legală. Caietul de sarcini va putea fi văzut zilnic în crele de serviciu.

# Ce va însemna Congresul partidului nostru

Ferm încadrat în Frontul Unic Muncitoresc și în Blocul Partidelor Democratice, partidul social-democrat, după ce a participat activ la săvârșirea actului istoric dela 23 August 1944 prin care se puneau capăt dictaturii histerice-antonescilor, în decursul celor 3 ani, care au trecut dela această dată, a adus o contribuție de prim ordin la crearea, apărarea și consolidarea regimului democratic, la lupta împotriva reacțiunii interne și internaționale și la întărirea relațiilor de strânsă prietenie cu Uniunea Sovietică. Această activitate partidului nostru a putut să o ducă cu joasă energie și cu toată eficacitatea, pentru că el este un partid socialist de stânga și această lămpede orientare a făcut simțită în toate hotărârile, în toate atitudinile și în toate acele sale.

Atunci când limpeziciunea ideologică și rectitudinea politică a partidului nostru au fost turburate de curenți străine și ostile rostului nostru de partid al clasei muncitoare care și întemeiază gândirea și acțiunea pe învățătura marxistă revoluționară, — reacțiunea organismului

sănătos al partidului nostru s'a manifestat promptă și necruțătoare. Ceea ce a fost dovedit pe deplin cu prilejul conferinței dela 10 Martie 1946 și în toate acțiunile ulterioare care au lovit fără nicio șovăială în elementele recalcitrante care s'au abătut dela linia socialistă de stânga a partidului nostru, dela etica sa și dela disciplina sa.

Considerând că unitatea de acțiune a clasei muncitoare este o lege de fier de a cărei strictă aplicare atârnă dezvoltarea socialismului și însăși existența democrației part. nostru și-a făcut din credința în Frontul Unic Muncitoresc și din activitatea pentru adâncirea acestuia un punct de onoare și un îndreptar permanent, deasupra tuturor opozițiilor și conjuncturilor. De aceea nici o reticență și nici o îngăduință n'a existat în partidul nostru față de cei care realment s'au amănat dela cinste și ferma respectare a normelor politice și morale care constituie însăși viața unității de acțiune dintre cele două partide muncitorești, cel social democrat și cel comunist. Și cu atât mai mult partidul nostru a do-

vedit consecvență în lupta neduplecată împotriva acelor elemente dinăuntru său, care nu au știut să se ridice la înălțimea rosturilor Frontului Unic Muncitoresc, cu cât noi socotim unitatea de acțiune ca o treaptă care duce în mod necesar la unitatea deplină organică a clasei muncitoare.

Congresul partidului nostru care va avea loc în zilele de 4-8 Octombrie s. c., va aduce desăvârșirea linter de gândire și de acțiune pe care o urmează socialdemocrația română. Va fi o puternică și senină afirmare a ideologiei marxiste, a eticii sociale, a eficacității de înfăptuire a democrației populare de a cărei existență și dezvoltare partidul nostru este legat cu toate fibrele.

Vor fi și delegații străini la congresul nostru, trimiși de către partidele socialiste de pe continent, și unii veniți chiar de pe meleagurile îndepărtate ale altor continente. Și așa cum delegații partidului nostru au știut, la congresele altor partide socialiste să înfățișeze cu impresionantă forță de convingere pilda și roadele Frontului Unic Muncitoresc din România, cu atât mai vădit congresul nostru de partid va ști să prezinte întregul lumii socialiste, exemplul unei gândiri juste și a unei acțiuni eficace care ar trebui să intre ca ceva definitiv câștigat în patrimoniul tuturor partidelor de clasă, care stau pe temeiurile marxismului revoluționar.

(Continuare în pag. 4-a)

## Comisia de bacalaureat dela liceul Moise Nicoară

După cum am arătat, examenul de bacalaureat începe în ziua de 25 Septembrie. La Arad atât liceul de băieți cât și liceul de fete dau examen la „Moise Nicoară”.

Comisia este compusă din următorii domni:

L. Saucuc președinte, fizico-chimic; Păun Mihai-Arad, limba română; A. Achier, franceză; T. Severin; Dravca Aurora, istorie, Oradea; Sarmos Mioara, geografie, Lugoj; Clementina Manolescu, latină, Tg.-Jiu; Co-

cea Emilia, matematică, Craiova; Horea Carola, șt. naturale, Birtus.

Profesorii care au fost și în comisia de bacalaureat din luna Iunie se vor refuza, neprezentându-se.

## Astăzi este prima zi de toamnă

Vai de aer rece asupra țării. La munte a lapoviță

Conform calculelor astronomice, ieri a fost ultima zi de vară,

ceea ce la Arad s'a caracterizat printr-o temperatură desigur ridicată, totuși fără a atinge maxima de 31 grade înregistrată sâmbătă.

Eri după amiază a început să plouă, astfel că s'au generalizat și precipitațiunile. La Arad, unde de obicei toamna este lungă și caldă, trebuie să ne așteptăm ca după aversele continue azi noapte să înceapă atmosfera propriu zisă de toamnă cu nopți reci și zile mai puțin călduroase.

De altfel în toată țara, în Oltenia și Ardeal în special, au căzut ploii în cursul zilei de ieri. În urma faptului că un val de aer rece polar s'a lăsat asupra țării noastre și că vântul dela răsărit a început să se facă simțit, trebuie să ne așteptăm la o scădere bruscă de temperatură cu atât mai mult cu cât la munte plouă și ninge, formându-se lapoviță.

Pentru ziua de azi se așteaptă o simțitoare scădere a temperaturii, preluând la toamnă.

## SPORT

### Cehoslovacia a învins România cu 6:2 (3:1)

Selecționata României a înfrânt ieri la stadionul Giulești în prezența a peste 15 000 spectatori selecționata Cehoslovaciei care dură un iec frumos, energic și în unele părți dur a învins România cu severul scor de 5:2 (3:1).

Cehoslovacia având o înaintare perfectă, înscrie primul gol în minutul 7 prin Ceib, iar în minutul 15 și 24 Vedal și Răa ridică scorul la 3:0, ceea ce produce o ușoară conșternare echipei noastre fără însă a descuraja. Toate încercările României de a înscrie un punct se lovesc de viziunea redutabilului portar Kopecky, până ce în minutul 44 Spielman executând o lovitură dela 16 m. înscrie imparabil primul punct al României.

În repriza a doua, desi se fac unele schimbări în echipa națională linia înaintării fiind formată de către Covaci, Reuter, Spielman, Pecsovsky și Dumitrescu III. România nu înscrie decât un singur punct în minutul 61 prin Dumitrescu.

Acest fapt încurajează echipa noastră care se simte tot mai demoralizată însă cel puțin alte trei puncte înscrie de Șimansky (2) și Ceib ridică scorul la 6:2, astfel că sfârșitul jocului ne surprinde cu acest rezultat.

Severul scor este datorat fără îndoială absenței lui Marian care se pare că era îndășos, apoi jocului aspru al cehilor și înfrățit nu la urmă, felului cum a fost închezata reprezentativă României, care nici ea nu a dat dovadă de coeziune. Utilizarea lui Pecsovsky în linia de atac nu a dovedit inspirație. Din felul cum a decurs jocul se vede că fiecare jucător român a lucrat individual, fără a lua în considerare faptul că avea alături un alt jucător. Este păcatul mai vechi al fotbalului nostru, care nu a înțeles încă că importanța omogenității și colaborării, mai ales când echipa este întocmită.

În ce privește transmiterea la radio, am voi să atragem atenția Societății de Radio și OSP-ul din București de a utiliza speakerii vocii, nu cameră, cu prume în gură. Din acest punct de vedere, emisia a fost sub critică, deoarece nimic din frământarea jocului nu ne-a putut reda în esență respectiv, al oarui numă, bineînțeles, că ne scapă.

Cehoslovacia a aliniat următoarea formație: Kopecky, Senecky, Vedal, Balazsi, Vican, Karel, Kokstajn, Cejka, Risa și Șimansky.

România: Stănescu, Răuț, Farmaci, Băcut, Mari, Mișalascu, Covaci, Pecsovsky, (Fiotti) Spielman, (Fiotti), (Pecsovsky) Reuter, (Dumitrescu).

PROGFAMUL ETAPELOR DIN DIVIZIA A ȘI B.

Duminică 28 Septembrie în cadrul diviziei A se vor juca următoarele meciuri:

Ciocaia—ITA la București; Unirea Tricolor—Dermagani la București.

(Continuare în pag. 4-a)

ALOI COMERCIANȚI DIN PROVINCIE !!  
S'a deschis

Papetăria En-gros »Atlas«

ADAD, ȘTADADA GHEORGHE LAZAR Nr.4 . Tel. 51-48  
(Vis-à-vis de Cinema „Urania”).

Articole școlare și rechizite de birou cu cele mai bune prețuri. — Reduceri pentru domni învățători.

Cel mai frumos cânt american  
Iubesc, cânt și dansez...  
PREMIERA MAINE LA ROYAL

Cinema SAVOY

Repr. la 3, 5, 7 și 8.

Duminică la 11 matineu

VIVIANE ROMANCE în  
FOCUL SACRU

Impozitele trebuiesc plătite cât mai curând

ARAD. — Contribuabili sunt rugați să se prezinte la percepțiile respective pentru a achita impozitele restante precum și cele exigibile trimestrul I și II din exercițiul financiar 1947-1948.

Organale de urmărire ale acestei Administrații au dispozițiuni severe pentru ca începând cu data de 20 Septembrie 1947 să procedeze la urmărirea silită prin aplicarea sechestrelor și ridicarea. Pentru a se evita ridicarea și vânzarea prin licitație publică a obiectelor învâtam toți contribuabili să se prezinte benivol la plăți întru cât pe lângă debitele datorate se vor încașa și cheltuielile de urmărire legale avute ocazia ridicării mărfurilor sechestrate.

Ce va însemna Congresul partidului nostru

(Urmare din pag. 3-a)

Rodnic prin tot ce va aduce ca întărire și sudare a rândurilor militanților noștri, prin joce de înva semna ca aport în opera de formare a omului socialist și a realităților socialiste, congresul partidului nostru va fi totodată și o manifestare națională și patriotică în cel mai înalt înțeles al cuvântului, prin aceea că va înfățișa imaginea unei Români care s'ar găsit drumul redresării numai în cultivarea și desvoltarea virtuților marelor muncitoare, adică a celor patru păcuni sociale care sunt substanța cea mai prețioasă a unui popor.

L. RAȘOMUZ

SPORT

(Urmare din pag. 3-a)

CFR Tim. — Universitatea la Timișoara; Libertatea—Otelul la Oradea; Derмата—Karras la Cluj; Fera — CFR Buc. la Cluj; Jiu — Juventus la Prahova.

AMEFA—Ripensia, CFR ARAD—Electrica și Gloria—U.F. Hunedoara la Arad, Pilithecnica—Mica și CAMT—Locomotiva la Timișoara, Metalosport—CFR T. Severin, 23 August—Sparta la Lugoj și Minerul—Indagrara la Lupeni.

Prelungirea termenului de depunere a declarațiilor de impunere la global

În conformitate cu Decizia Ministerului de Finanțe No. 259733 publ. în Monitorul Oficial No. 215, din 18 Septembrie 1947, termenul pentru depunerea declarațiilor de impunere la global, pentru exerc. 1947-48, a fost prelungit până la 30 Septembrie 1947.

Ultimă oră

D. Bidault la ONU

„Nu este niciodată prea târziu de a vedea realizată libertatea adevărată..“

FLUSHING, MEADOWS, 22. — L. Bidault, ministrul de externe al Franței, a rostit un important discurs în fața adunării generale a ONU-ului.

Lupă ce a subliniat că Franța este conștientă de a fi servit cauza colaborării între marile puteri, d. Bidault a declarat că dorința poporului și guvernului francez este de a se persevera fără să fie scăpată vre o șansă oarecare, concentrându-se toate eforturile pentru ca conflictele să fie apasate astfel ca un com promis să permită apropierea sensibilă a unor rezultate bune și durabile.

Franța este hotărâtă să continue eforturile dar acum mijloacele pentru găsirea unei posibilități de înțelegere sunt limitate în urma celor două principale declarații pe care ONU le-a ascultat.

Tste cinștit să afirm că nu văd cum vor putea fi conciliate.

Dreptul de veto este prevăzut pentru o exercitare excepțională, constituind o sursă supremă pentru salvagardarea principiilor esențiale. Acest criteriu a fost considerat largit, la frecvența întrebunțării dreptului de veto este pentru mulți sursa nepopularității acestei instituții.

Consiliul de securitate, potrivit celor afirmate de d. Bidault a devenit locul unde pasiunile sunt exprimate și unde conflictele se agravează.

Referindu-se la propunerea dlui Marshall care tinde să limiteze întrebunțarea dreptului de veto d. Bidault a declarat că asemenea modificare este dificilă deoarece ea ar înțena modificarea întregului organism

chiar în măsura în care aceasta este realizabilă.

Vorbind despre viitorul economic al Europei, d. Bidault a spus că poporul francez știe că în lumea economică a Europei statele europene trebuie să se asocieze sau să piară. Aceasta este motivul pentru care am primit cu o vie satisfacție propunerile făcute — încă acum câteva luni — de discursul ținut de secretarul de stat al Stateilor Unite.

Și d. Bidault a înțeles: Nu este niciodată prea târziu, dar oamenii a căror muncă sau sacrificii ne-au costat valoarea păcii, au motiv săvârșit realizată libertatea adevărată, securitate durabilă, ajutorarea mutuală, dragostea și lipsa de ură a unui efort frățesc o uniune fără violență fără separațiuni. Ne putem înțelegi, în ciuda conflictelor violente de până acum, deoarece glasul acestor oameni de bună credință cere pacea frăgădă

Președintele Truman și-a convocat statul Major la Casa Albă

WASHINGTON, 22. Președintele Truman a sosit la Casa Albă în cursul zilei de Sâmbătă din călătoria făcută în Brazilia, convocând imediat o conferință cu statul său major asupra problemelor ivite în timpul absenței sale și anume:

1. Situația creată în sânul O.N.U.-ului prin recenta tensiune ruso-americană.
2. Problema ajutorării tranzitorii a Europei, precum și aceea a ajutorului de lungă durată în cadrul planului Marshall.
3. Problema curării prejuriilor care riscă să compromită nu numai stabilitatea economică a Statelor-Unite sau și să complice problema ajutorării statelor străine.

4. În sfârșit, președintele Truman va trebui foarte curând să ia o hotărâre cu privire la ajuto

area generalisimului Cankashek.

Săptămâna viitoare se întrunesc adjuncții miniștrilor de externe

LONDRA, 22. — Se așteaptă ca Marea Britanie să trimeată săptămâna viitoare invitații pentru convocarea conferinței celor patru adjuncți speciali ai miniștrilor de externe ai Ma-

riilor puteri pentru a discuta chestiunea iperului italian, conferința ce va fi ținută la Londra luna viitoare, după cum comunică redactorul Agenției REUTER.

Modificarea legii recrutării Armatei

Pe data de 1 Noembrie a. c. începe eliberarea primei serii a conting. 1946.

În aceeași zi se va încorpora seria I-a din conting. 1947. Seria II-a din același contingent, se va încorpora la 1 Iunie.

În total se vor încorpora 35 mii de oameni.

În ce privește durata stagiului militar, ea rămâne neschimbată.

Dispozițiunile de recrutare în cadrele militare vor fi însă modificate, printr'un proiect de lege ce va fi elaborat de Ministerul Apărării Naționale.

Anume, recrutarea pentru toate armele se va face conform prevederilor clauzelor militare din tratatul nostru de pace și deci, conform noii legi de organizare generală a armatei.

Otensiva partizanilor greci

PARIS, 22. — Un comunicat al Marelui cartier al armatei, democrae grecești anunță că trupele de partizani din Epir au reușit la contraofensivă în regiunea localității Crevena, fiind pe inamic să se retragă în dez-

dine pe pozițiile inițiale. Trupele guvernamentale au avut peste 100 de morți și 50 răniți. Partizanii au capturat o bogată pradă de războiu. Prederle forțelor democratice au fost de 6 morți și 14 răniți.